

Родительское собрание
«Без напоминаний и с удовольствием»
в старшей группе

Цель: объединение усилий родителей и педагогов в целях трудового воспитания дошкольников.

Задачи: обсудить с родителями вопрос о том, как формировать у детей привычку трудиться; способствовать организации совместной со взрослыми трудовой деятельности; дать практические советы по созданию системы домашних обязанностей детей.

Форма проведения: педагогический журнал.

Ход собрания:

1. Страничка «Цели».

Первая страничка журнала – цели. Предлагаем некоторые вопросы для совместного обсуждения (вопросы на слайде).

Родители делятся на две группы, обговаривают варианты, затем представитель от каждой группы называет их, начиная своё выступление со слов «Мы хотим, чтобы ...».

- Дети помогали маме по дому.
- Дети знали, где находятся вещи.
- Дети считали свои обязанности вкладом в семью.
- Дети выполняли самостоятельно свои обязанности.
- Родители не тратили силы на уговоры.
- Родители вздохнули свободнее, почувствовать, что часть небольших дел лежит на других членах семьи.

2. Страничка «Выделяем главное».

Среди родителей было проведено анкетирование, с результатами которого я вас познакомлю. В анкетировании участвовало 22 человека.

На первый вопрос: да – 18 человек, не всегда – 4 человека.

На второй вопрос: нет поручений – 2 человека; уборка игрушек, вытирание пыли, помощь в мытье посуды, сервировка стола, помощь по уходу за братьями и сестрами – 20 человек.

На третий вопрос: нет – 4 человека; да – 6 человек; не всегда, по-разному, по настроению – 12 человек.

На четвертый вопрос: нет – 2 человека; да – 16 человек; иногда – 4 человека.

На пятый вопрос: нет – 2 человека; хвалят, ставят в пример – 20 человек.

На шестой вопрос: нет – 11 человек; прячут игрушки, лишают просмотра телевизора, компьютера, планшета, проводят беседы – 11 человек.

На седьмой вопрос: нет – 4 человека; уборка снега, дров, копание картошки, уборка квартиры – 18 человек.

На восьмой вопрос: нет – 6 человек; да – 16 человек.

Вывод: наша с вами задача – максимально полно подготовить ребенка к переходу во взрослую жизнь.

3. Страничка «Немного отдохнем».

А сейчас пришло время немного отдохнуть (эстафеты).

4. Страничка «Калейдоскоп увлекательных и полезных дел».

Сейчас я хотела бы дать небольшие советы.

- При выборе обязанностей отталкивайтесь от темперамента ребенка, ежедневных обязанностей вне дома. Если ребенок любит порядок – таких детей немного, но они есть, - предложите ему следить за чистотой на столе (расставить посуду, салфетки, убрать со стола мусор). Пусть он убирает все лишнее в раковину. Вам останется только намыть посуду.

- Если ребенку нравится вытирать пыль, предложите вытирать подоконники и полочки. Причем важен небольшой объем работы, результат который будет виден сразу. И не просто вытирать, а следить за тем, чтобы они всегда были чистыми.

- Пусть дети участвуют в процессе выбора обязанностей. Это игра, а не принудилка. Если вам кажется, что для самого маленького члена семьи обязанности не находятся, разбейте несколько дел на маленькие части. И предложите взять что – то небольшое.

- Помните, что, распределяя домашние обязанности, вы делаете подарок не только себе, но и своим близким. Ваше сэкономленное время, силы, нервы будут теперь принадлежать им, а не бесконечному быту.

Дел не должно быть много. Когда они будут выполняться с легкостью и постоянством, можно будет предложить выбрать еще по одному небольшому заданию. Не нагружайте сразу. Дайте почувствовать удовольствие от процесса и результата.

5. Страничка «Угадай».

Родителям предлагается мимикой и жестами изобразить определенный вид труда.

Обязательно хвалите, награждайте своим вниманием детей, отмечайте насколько важно лично для вас, как много времени и сил помогают экономить дела, которые дети взяли на себя, особенно на начальном этапе.

Вашим девизом должно стать «Сначала обязанности по дому, а потом все остальное». Пусть дети приучаются, что игры следуют после необходимых по дому дел.

Разумеется, могут быть исключения, не стоит вводить террор. Если сегодня ребенок пришел уставшим и хочет выспаться, стоит придти ему на встречу. Но он должен помнить, что его обязанности из –за этого никто отменять не будет. Они останутся при нем. Будут выполнены в ближайшее время.

Нет, и не может быть ленивых детей. Есть родители, которым некогда превратить воспитательный процесс в увлекательную и интересную игру.